
Fyzika_9_zápis_4

1

November 08, 2020

Pokyny

Příprava č. 6 ­ Pokyny
1. Napsat zápis z této přípravy
2. Na mailovou adresu mott@zsakucery.cz odeslat z vašeho 
školního mailu jako přílohu do 15.11. kopii (fotku) domácího 
úkolu.

Příklady řešte jako fyzikální úlohy (zápis, vzorec, výpočet, 
odpověď).

K posílání mailu používejte školní adresu (Outlook v Office 
365) nebo komunikační modil Komens 
v Bakalářích!

DÚ BUDE NÁSLEDNĚ KLASIFIKOVÁN!!

Výpočet m

Výpočet hmotnosti
Př. Urči hmotnost vody, která při ochlazení z 63℃ na 37℃ 
odevzdala 600 kJ tepla.

Q = 600 kJ
t2 ­ t1 = 63 ­ 37= 26℃
c = 4,2 kJ/kg℃
m = ? (kg)

m = 600 : (4,2 . 26)

m = 5,5 kg

Voda má hmotnost 5,5 kg.



Fyzika_9_zápis_4

2

November 08, 2020

Výpočet teploty

Výpočet teploty
Měděný odlitek hmotnosti 15 kg přijal z okolí  
1380kJ tepla. O kolik ℃ se ohřál?

m = 15 kg
Q = 1380 kJ
c = 0,38 kJ/kg℃
(t2 ­ t1) = ? (℃)

Odlitek se ohřeje o 242,1℃.

Výpočet c

Výpočet měrné tepelné kapacity
Jakou tepelnou kapacitu má látka, která se ochaldí o 50℃ a 
odvzdá do okolí 65 kJ tepla? Hmotnost látky je 10 kg. 
O jakou látku se jedná?

m = 10 kg
Q = 65 kJ
t = (t2 ­ t1) = 50℃
c = ? kJ/kg℃
Měrná tepelná kapacita látky je 0,13 kJ/kg℃.
Podle tabulek se jedná o olovo. 

c = Q : (m . t)
c = 65 : (10 . 50)
c = 65 : 500
c = 0,13 kJ/kg℃
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Domácí úkol

Domácí úkol: 

1. Jaké teplo přijme hliníkové závaží o hmotnosti 
100 g, jestliže se ohřeje z teploty 20 °C na 80 °C?

2. Jaké množství vody (1 kg = 1 l) je v topení 
rodinného domu, jestliže k ohřátí o 60 °C musíme 
dodat 138,6 MJ tepla?

3. O kolik °C se ochladilo železné těleso o hmotnosti 
2,5 kg, jestliže odevzdá do okolí 41 kJ tepla?

4. K zahřátí kovového tělesa o hmotnosti 2 kg z 
20°C na 90°C je třeba dodat 18,2 kJ tepla. 
Vypočtěte měrnou tepelnou kapacitu kovu a podle 
tabulek na internetu určete, o jaký kov se jedná.
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